

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 51 (2670)

Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

Год издания 12-й

И Ю Л Ь

22

Четверг

1943 год

Т-Стан, Горьковской области

Уборка началась

Вчера в колхозах „Комсомолец“, „Восход“, „Луч Октября“ и некоторых других началась косовица озимых.

Сегодня в уборку хлебов включаются многие другие колхозы района.

ОБРАЩЕНИЕ

участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива по животноводству

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам животноводства колхозов и совхозов, зоотехникам, ветеринарным и научным работникам животноводства Горьковской области

Товарищи!

Третий год наша героическая Красная Армия и весь советский народ ведут великую освободительную войну против немецко-фашистских захватчиков. Под руководством великого Сталина трудящиеся нашей родины нескрушимо поднялись на защиту своей свободы, чести и независимости.

Колхозное крестьянство не жалеет ни сил, ни средств для своей любимой отчизны. Колхозный строй с честью выдерживает все испытания войны, обеспечивая героическую Красную Армию хлебом, мясом, овощами. Самоотверженно, с полным сознанием своего долга перед родиной трудятся колхозники и колхозницы. Партия и правительство высоко оценили работу колхозников, вручив Горьковской области переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборона за успехи в сельском хозяйстве.

Эта высокая и почетная награда налагает на всех нас новые, особо ответственные задачи. В письме к товарищу Сталину мы взяли на себя серьезнейшие обязательства: увеличить поголовье крупного рогатого скота на 20 проц., свиней — на 15 проц., овец — на 20 проц., получить от каждой фуражной коровы в среднем по колхозам области не менее 1.500 литров молока в год, настричь шерсти с каждой овцы не менее 2,5 килограмма, получить не менее 12 деловых поросят на свиноматку.

Выполняя обещание, данное товарищу Сталину, колхозы на 10 июля 1943 года выполнили государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту, свиням и овцам, увеличили поголовье крупного рогатого скота на 54.400 голов, свиней — на 18.900 голов, овец — на 89.300 голов.

Выполнен план второго квартала: мясоставок — на 125,4 проц., яйцеставок — на 100,1 проц., шерсти — на 105,4 проц., и план молокопоставок — на 103,5 проц.

Борясь за создание прочной кормовой базы, колхозы провели большую работу по улучшению лугов и пастбищ, заложили силоса 551 тыс. тонн, или 100,1 проц. к годовому плану.

В колхозах Ляховского района поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 23,5 проц., свиней — на 20,3 процента, овец — на 57,1 проц. и птиц — 68,2 проц. В Черевозском районе план развития коневодства выполнен на 100,5 проц., увеличено поголовье лошадей на 5,7 проц., крупного рогатого скота — на 15,3 проц., свиней — на

23,4 проц., овец — на 42,9 проц. Хорошо работали по животноводству колхозы Арзамасского, Богородского, Б-Мурашкинского, Кстовского, Курмышского, Работкинского, Муромского и Вачского районов.

Колхозы нашей области не только развивают и укрепляют животноводство на своих фермах, но и оказывают братскую помощь колхозам, пострадавшим от немецкой оккупации.

Для колхозов Сталинградской области наши колхозы выращивают 3.000 голов крупного рогатого скота, 2.740 голов свиней и 4.260 голов овец.

Следуя примеру героев фронта, патриоты колхозной деревни показывают образцы трудового героизма, добиваются небывалых успехов в деле повышения продуктивности социалистического животноводства.

На ферме колхоза «Победа», Богородского района, за 6 месяцев текущего года на каждую фуражную корову надоено по 1.697 литров молока. Доярка этого колхоза Рябинина Валентина Фокеевна надоила от закрепленной за ней группы коров по 1.924 литра молока. Телятница колхоза «Свободный труд», Арзамасского района, Гушина Прасковья Васильевна за 8 лет своей работы вырастила более 200 телят, не допустив ни одного случая падежа.

В коневодной ферме колхоза «Ильич», Дальне-Константиновского района, руководимой тов. Тулаевым Иваном Ивановичем и зоотехником Ермишкиным Александром Семеновичем, получено и сохранено 25 жеребят. Конюх колхоза «Новая жизнь», Первомайского района, тов. Зайцев от 9 закрепленных за ним конематок получил и сохранил 9 жеребят.

На свиноферме колхоза имени XVIII партсъезда, Арзамасского района, за первое полугодие получено и сохранено от 28 свиноматок по 11,3 поросятка на каждую свиноматку. Свиновод колхоза «Красный лесовик», Ардатского района, Конова Татьяна Кузьминична получила и вырастила от 6 свиноматок по 13,5 поросятка на матку.

На овцеводческой товарной ферме колхоза им. Молотова, Дивеевского района, овцевод тов. Володина Елена Тимофеевна получила и сохранила за первое полугодие от 50 овцематок 75 ягнят.

Птицевод колхоза «Свобода», Красно-Бакковского района, Сотникова Александра Федоровна за первое полугодие получила по 61 яйцу на каждую курицу.

Однако в деле развития общественного животноводства у нас имеются и серьезные недостатки. Многие районы и колхозы не выполнили плана развития коневодства и продуктивного скота, имеют высокий процент падежа молодняка и допускают яловость животных. Многие колхозные фермы не использовали всех возможностей, получают низкие удои коров, недостаточные привесы свиней, малый настриг шерсти, плохо занимаются развитием птицеводства, кролиководства и пчеловодства.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников и колхозниц, работников животноводческих ферм, зоотехников и ветеринарных работников мобилизовать все свои силы на дальнейшее развитие и укрепление животноводства.

Развертывая массовое социалистическое соревнование в колхозах и совхозах, в животноводческих фермах и среди работников животноводства, — добьемся перевыполнения государственного плана развития животноводства на 1943 год по всем видам скота в каждом районе, колхозе и совхозе.

В целях полного сохранения всего народившегося молодняка и правильного выращивания его, улучшим уход и содержание молодняка, применим индивидуальное кормление, добьемся лучшей подготовки и обработки кормов перед скармливанием скоту путем резки их и запаривания, дрожжевания и осолаживания.

Образцово используем летние пастбища, организуем, во всех колхозах и совхозах загонную и ночную пастбу, лагерное содержание скота, левады и стойла на дойке, обеспечив необходимым количеством зеленой подкормки и благоустроенными водопоями. Заготовим на каждую корову не менее 4—5 тонн силоса, на каждую свиноматку с приплодом — не менее 2—3 центнеров и на каждую птицу — 10—15 кгр. сенового листа.

Заготовим достаточное количество минеральных кормов для свиней, птицы.

С прифермерских и полевых посевов соберем урожай корнеплодов не меньше 250 центнеров с га для чего проведем двух-

трехкратное рыхление и будем держать их в чистоте.

Проведем второй укос трав на лучших заливных и низинных лугах.

Передадим сено по актам для каждой колхозной фермы не позднее 1 августа и остальные корма не позднее 15 октября в необходимых размерах, при этом лучшее сено выделим для лошадей и молодняка других животных.

Образцово подготовим каждую животноводческую ферму к зимнему содержанию скота. Не позднее 15 сентября закончим строительство новых и отремонтируем все имеющиеся скотные и конные дворы, свинарники, овчарники и птичники, обеспечив животноводческие постройки тамбурами, левадами; до 1 октября проведем приемку помещений специальными комиссиями.

Подготовим к весеннему севу и уборочной кампании все поголовье рабочих лошадей, доведем уштанность их — не ниже средней, организуем подкормку лошадей в борозде. В каждом колхозе подготовим всех рабочих волов и быков и не менее одной трети коров для полевых и транспортных работ. Организуем выращивание бычков-кастратов для пополнения поголовья рабочих волов.

Выполним досрочно государственные обязательства по сдаче животноводческих продуктов, для чего шире организуем выращивание и откорм свиней, нагул крупного рогатого скота, дойку овец и производство брынзы из овечьего молока.

Велики и почетны задачи, стоящие перед работниками животноводства. Мобилизуем все наши силы и возможности, по-фронтально выполним взятые на себя обязательства.

Обеспечим героическую Красную Армию мясом, молоком, маслом, яйцами и другими продуктами животноводства и социалистическую промышленность сырьем.

Да здравствует наша славная Родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш вождь, отец и учитель, великий полководец товарищ Сталин!

Успехи животноводов колхоза имени Карла Маркса

Члены сельскохозяйственной артели им. Карла Маркса по-большевистски выполняют задания страны и фронта по развитию общественного животноводства. На 1 июля они выполнили годовой план увеличения пого-

ловья скота на фермах. На МТФ колхоза сейчас находятся 91 голова крупного рогатого скота, вместо 80 голов по плану. На 7 голов перевыполнен план по овцам.

По родной стране

Благородный почин колхозников сельхозартели Горшиха нашел живой отклик в колхозах Ивановской области. Колхозники области выращивают 2000 голов крупного рогатого скота и передадут их колхозам освобожденных районов.



На снимке: Лучшая телятница сельхозартели имени 1-го съезда колхозников-ударников (Ивановский район) Е. С. Кузнецова с теленком, которого она выращивает для освобожденных районов. За время своей 6-летней работы на ферме тов. Кузнецова сохранила весь молодняк.

Фото Ф. Карышева
Фотохроника ТАСС

На полях района

Годовое задание выполнено

Шура Голубева — молодая трактористка. За руль трактора она села впервые только весной этого года. Она дала тогда слово в совершенстве овладеть машиной и досрочно выполнить годовой план тракторных работ.

Свое слово Шура сдержала. 15 июля она закончила годовое задание.

Большую помощь в работе тов. Голубева получила от своего напарника старшего тракториста Гаврилова, который передавал ей свой опыт. Тов. Гаврилов выполнил свое задание на 115 проц.

И. Глебов,
директор В-Тальзинской МТС.

Сбор семян кок-сагыза

В колхозе «Первые шаги» начался сбор семян кок-сагыза. Собраны первые 20 килограммов семян.

Посевы кок-сагыза здесь отличные. Шуваловцы честно потрудились над тем, чтобы эта новая культура давала высокие урожаи нужной для фронта продукции.

А. Захарова.

Передовики сдачи сена государству

Колхозы им. Фрунзе, «Красное знамя», «Красный трудовик» и «Победа» первыми в нашем районе выполнили план сдачи сена государству.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 июля 1943 г.)

Наши войска, расположенные СЕВЕРНЕЕ и ВОСТОЧНЕЕ гор. ОРЛА, после ряда контратак, 12 июля перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Севернее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 40 километров и за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 45 километров. Разгромлены многочисленные узлы сопротивления и опорные пункты противника. Нашими войсками занято более 50 населенных пунктов, в том числе районный центр УЛЬЯНОВО.

Восточнее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 30 километров и, преодолевая его упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20—25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более 60 населенных пунктов.

В ходе наступления наших войск разбито три пехотных и две танковых немецких дивизии. Нанесено сильное поражение трем пехотным и двум мотодивизиям противника.

За три дня боев взято в плен более 2000 солдат и офицеров. За это же время по неполным данным нашими войсками взяты следующие трофеи: танков—40, орудий разного калибра—210, минометов—187, пулеметов—99, складов разных—26. Уничтожено: танков—109, самолетов—294, орудий разного калибра—47. Противник потерял убитыми более 12.000 солдат и офицеров.

В течение последующих дней наши войска продолжали развивать наступление и освободили севернее Орла еще 70 населенных пунктов, восточнее Орла—40 и южнее Орла—20 населенных пунктов, в том числе железнодорожную станцию МАЛО-АРХАНГЕЛЬСК.

20 июля наши войска на Орловском участке фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед на 6—10 километров. За день отбито 10 контратак противника с большими для него потерями.

Севернее Орла Советские войска заняли 30 населенных пунктов, в том числе город МЦЕНСЬ, восточнее Орла—20 населенных пунктов.

На Орловско-Курском направлении противник, после провала всех его попыток прорвать нашу оборону, крупных атак не предпринимал. Советские войска, действующие на этом направлении, 15 и 16 июля вели атаки против немцев, перешедших к обороне, нанесли им большой урон и продвинулись вперед. К 17 июля наши части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, т. е. до 5 июля 1943 г.

На Белгородском направлении наши войска 14 и 15 июля вели бои с наступающими танками и пехотой противника. На отдельных участках советские части нанесли ему контрудары и выбили его из нескольких населенных пунктов. С 16 по 19 июля на Белгородском направлении происходили усиленные поиски разведчиков. 20 июля наши войска контратаковали противника и, сломив его сопротивление, продвинулись вперед на 10—12 километров.

На юге, в Донбассе в районе южнее Изюма и юго-западнее Ворошиловграда завязались бои местного характера, имеющие тенденцию перерасти в серьезные бои. Здесь наши войска форсировали реку Северный Донец и реку Миус, серьезно улучшив свои позиции.

Северо-восточнее Новороссийска наши части 17 июля, после артиллерийской подготовки, атаковали противника, закрепившегося на одной высоте, имеющей очень важное значение. Советские бойцы преодолели многочисленные препятствия, разрушили 25 дзотов и в ожесточенной схватке овладели этой высотой. В результате боя уничтожено более 600 немецких солдат и офицеров, 19 минометов и 25 пулеметов. Взяты пленные. Противник, пытаясь вернуть потерянные позиции, неоднократно предпринимал контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями.

В отстающем колхозе

День на редкость выдался похолодным. Но на полях болтинской артели «Новый путь» ни души. Только вереницы нагруженных травой тачек снуют весь день по дорогам.

19-летняя Целагея Шмырова с раннего утра и до позднего вечера «трудится» в поле, но не на прополке колхозных посевов. Она тачку за тачкой перевозит домой траву для личного скота. И так изо дня в день. Или она занята на заготовке сена, или по уходу за посевами на собственном приусадебном участке. А на артельный труд она смотрит сквозь пальцы. В ее трудовой книжке нет ни одного трудового дня. Этим же промыслом занята семья Акимова. В его хозяйстве трое трудоспособных, но в колхозном производстве никто из них не принимает участия. Семья занимается работой на личном усаде, заготовкой сена, полны для теплицы и торговлей выращенными в огороде овощами.

Таких, с позволения сказать, «колхозников» здесь можно насчитать десятки. Достаточно привести следующие цифры: на прополку артельных посевов выходят 32 колхозницы. Тогда как могут выходить не менее 300 человек. Не выработавших минимума трудовых дней в колхозе насчитывается 65 человек, а 25 человек не имеют ни одного трудового дня. Из 105 школьников и подростков в поле не видно ни одного.

Отсюда и не случайно, что колхоз хромает на обе ноги. Большая часть посевов колосовых покрыта молочаем. Все 150 га преса поросли сплошным ковром сорных трав. Прополото его только 15 га.

В чем причина такого массового невыхода на работу. Она прежде всего заключается в отсутствии крепкой трудовой дисциплины. Лодыри и дезорганизаторы колхозного производства крепко сели на шею честным колхозникам. Но правление колхоза и бывший его председатель Борисов мирятся с этим. Ни одного тунеядца они не наказали. Не вели борьбы и с расхитителями колхозной собственности. Большая часть инвентаря и сруби растащена.

Второй существенной причиной, повлиявшей на ослабление трудо-

вой дисциплины явилось неправильное распределение урожая на трудодни. Получилось так, что часть людей, в большинстве люди легкой наживы, получили полностью хлеб на трудодни, а честным труженикам хлеба не досталось. Колхозница Доданова Варвара в прошлом году, вместе со своим сыном, заработала 700 трудодней. Но на эти трудодни она всего причитающегося ей хлеба не получила. Несмотря на плохое материальное положение она все же сейчас изо дня в день, как подлинный патриот, трудится на колхозном поле. Таких патриотов здесь немало. Они хотят работать и вывести артель из прорыва, но помощи в этом почти не имеют.

Плохо в колхозе организован и труд. Честные колхозники, принимающие активное участие в колхозном производстве, предоставлены сами себе. Бригады в поле не заглядывают, предпочитают отсиживаться дома и в конторе колхоза. По бригадам равняется и звеньевая Солдатова. Она понимает круг своих обязанностей так: притти в поле день раз и посмотреть, что делают колхозники и ладно. А большую часть дня она проводит на собственном огороде. И странно, бригады за такой «труд» все же аккуратно начисляет ей трудодни.

Считанные дни остаются до массовой уборки урожая. Но работы в колхозе непочатый край. Здесь еще не вспахано 500 га пара. Почти ничего не сделано по подготовке к уборке.

К руководству колхозом сейчас пришли новые люди, во главе с председателем тов. Дмитриевым, но они пока еще робко берутся за дело.

Трудностей на пути восстановления хозяйства артели будет много. Но при том условии, если тов. Дмитриев решительнее возьмется за работу, он вместе с честными тружениками артели быстро выведет колхоз из прорыва. В этом ему поможет партийная организация колхоза, которая тоже поняла сейчас свою роль и уже развернула широкую массово-политическую работу.

В. Пименов,
В. Постников.

Действующая армия



На снимке: Герой Советского Союза гвардии полковник П. А. Бек беседует с колхозницей колхоза «Политотдел», 70-летней А. М. Шамриха—участником войны с немцами в 1914—1918 гг.—Кавалером 3-х Георгиев и медали. Фото Д. Фавиловича
Фотохроника ТАСС

Десантные операции войск союзников на острове Сицилия

Десантные операции войск союзников на итальянском острове Сицилия продолжаются.

За истекшую неделю союзники заняли ряд важных пунктов на побережье и значительно продвинулись в глубь острова. Одна треть территории Сицилии находится в руках союзников. Захвачено в плен свыше 35 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Авиация союзников совершает налеты на итальянские города. 19 июля авиация союзников совершила первый за время войны налет на город Рим.

(ТАСС).

Собрание участников Отечественной войны

На днях в селе Т-Талызино состоялось собрание участников Отечественной войны. Присутствовало 32 человека. Они с большой активностью обсудили вопрос: «Текущий момент и наши задачи». В своих выступлениях фронтовики рассказали о своем труде на колхозных полях и обязались всеми силами бороться за успешное проведение уборки урожая.

В. Егоров.

За отказ от мобилизации под суд

Гражданка дер. Екатериновка, Болтинского сельсовета, Полякова Нина Владимировна была мобилизована на работу в промышленность. Не имея никаких оснований, она отказалась от выезда на завод.

Прокурор района привлек Полякову к уголовной ответственности по ст. 59 п. 6 У. Б. Дело следствием закончено и направлено по подсудности Военному Трибуналу.

Отв. редактор
А. С. КАБАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Т-Станский райпотребсоюз производит набор слушателей на КУРСЫ БУХГАЛТЕРОВ СЕЛЬНО. Срок обучения 4 месяца. Курсы находятся в гор. Горьком.
Курсанты должны иметь образование не ниже 7 классов. Срок подачи заявлений в райпотребсоюз до 24 июля.
Райпотребсоюз.

Предатели Родины перед судом народа

С 14 по 17 июля в городе Краснодаре происходил судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их оккупации.

Военный Трибунал судил пособников немецких палачей, презренных предателей Родины Кладова, Котомцева, Ластовина, Мисана, Напцока, Павлова, Парамонова, Пушкарева, Речкалова, Тищенко и Тучкова.

Все они служили в немецкой «Зондеркоманде» — особой команде гестапо (тайной фашистской полиции). В эту команду немцы вербовали уголовный элемент — расстратчиков, воров, бывших кулаков, людей, настроенных против Советской власти.

Военный Трибунал выслушал показания 22 свидетелей — непосредственных очевидцев чудовищных преступлений фашистов. Не-

которые из свидетелей на себе испытали весь ужас фашистской расправы, чудом спаслись из лап гестапо и от смерти.

На суде вскрылась жуткая картина массового умерщвления ни в чем неповинных советских людей, больных и детей в специально оборудованных автомашинах — «душегубках». «Душегубки» были обиты внутри оцинкованным железом и имели плотно закрывающиеся двери. В полу кузова была решетка. Через нее в кузов из дизель-мотора проникали отработанные газы, содержащие окись углерода. Люди, запертые в машине, умирали от газов через 7—10 минут. Фашистские палачи удушили в «душегубках» около 7000 человек! В «душегубках» было умерщвлено более 300 больных, находившихся на излечении в городской больнице и 42 ребенка из детской больницы.

Немцы неоднократно посылали карательные отряды в станции края для выявления граждан, преданных Родине, их ареста и убийства.

Перед своим отступлением из Краснодара немцы подожгли здание гестапо вместе с находившимися там под арестом советскими гражданами. В огне погибло несколько сот человек.

Суд установил, что за все эти и другие кошмарные преступления ответственность несут руководители разбойничьего фашистского правительства Германии и немецкого командования. За совершенные в Краснодаре злодеяния отвечает, в частности, командующий 17-й немецкой армией генерал-полковник Руоф, а также непосредственные исполнители этих злодеяний — начальник гестапо в гор. Краснодаре — полковник Криетман и другие офицеры и врачи гестапо.

Наряду с ними в кровавых преступлениях фашистов повинны находящиеся на скамье подсуди-

мых подлые изменники и предатели Родины. Все они признали себя виновными и дали подробные показания о своей предательской деятельности и соучастии в злодеяниях фашистов.

Военный Трибунал приговорил предателей Пушкарева, Мисана, Напцока, Котомцева, Кладова, Речкалова, Тищенко и Ластовина к смертной казни через повешение. Подсудимые Парамонов, Тучков и Павлов, как менее активные пособники фашистских палачей, приговорены к ссылке в каторжные работы на 20 лет каждый.

18 июля приговор приведен в исполнение. 30.000 трудящихся, присутствовавших на городской площади в Краснодаре, где были казнены предатели, встретили приговор суда с чувством глубокого удовлетворения.

Предатели Родины понесли заслуженную кару. Не уйдут от него и главные виновники кровавых злодеяний — Гитлер и его банда.
(ТАСС).